

俄羅斯經濟有喜有憂

中俄務實合作穩定向好

新華社記者黃河

2024年，受烏克蘭危機、西方制裁、結構性轉型乏力影響，俄羅斯經濟經受高利率和高通脹挑戰，在調整發展方向後呈現穩定增長態勢。同時，中俄務實合作持續深化，貿易結構持續優化，展現出穩定、堅韌的特質。

在外部壓力下實現穩定增長

烏克蘭危機已延宕近三年，西方對俄羅斯實施嚴厲制裁。在此背景下，俄羅斯積極調整經濟發展方向，經濟呈穩定態勢，繼2023年俄國內生產總值增長3.6%之後，2024年有望增長3.9%。俄羅斯總統普京近日表示，俄將繼續發展經濟，鞏固國家主權。

普京2024年12月在統一俄羅斯黨第二十二次代表大會上說，俄羅斯是在史無前例的制裁背景下實現經濟增長。俄副總理亞歷山大·諾瓦克此前表示，俄羅斯經濟近年來持續增長，2020年至2024年累計增長約12.7%。

分析人士認為，俄經濟2024年能實現增長，主要得益於三方面助力。一是工業和製造業穩定增長。2024年前10個月，俄工業增長率達到4.4%，製造業增長率達到8.1%。二是大規模財政支出。2024年俄預算中國防支出和民生支出大幅增長，帶動軍工製造業和消費增長。三是油氣收入總體穩定的同時，

非油氣收入有所增加。

然而，俄國防預算支出因烏克蘭危機連年遞增，雖有利於軍工製造業並帶動經濟增長，也一定程度抑制其他生產性投資，導致科技創新、教育和基礎設施現代化等領域止步不前，影響俄長期經濟發展前景。

在「高利率」和「高通脹」中經受考驗

雖然全年有望實現較高增長率，但俄羅斯經濟增速呈現放緩趨勢。2024年前三個月，俄經濟分別增長5.4%、4.1%和3.1%。分析人士認為，這與俄當前的高通脹及高利率密切相關。

俄統計局數據顯示，11月，俄年化通

脹率達8.88%，遠高於俄央行制定的4%的目標。俄國內物價上漲幾乎涵蓋所有消費品類別。從民眾實際感受看，麵包、牛奶、雞蛋等食品價格與年初相比漲幅較大，電信、旅遊、客運、醫療、美容美發等服務領域價格也普遍上漲。市場分析人士預測，在俄國內供不應求、外貿結算受到制裁影響等因素共同作用下，降低通脹的難度較大。

高通脹還影響到就業市場。根據俄市場調查機構羅米爾調查中心數據，俄國內建築、住房和公共服務部門的工作人員因收入低、時間不靈活，正在加速轉向快遞員、出租車司機等工作崗位。

雄安自貿試驗區 累計註冊超1500家企業

中新社雄安1月3日電 雄安新區3日召開2024年雄安自貿試驗區開放創新工作新聞發佈會。據悉，截至目前，中國（河北）自由貿易試驗區雄安片區（下稱「雄安自貿試驗區」）已累計註冊超1500家企業，註冊資本超2530億元（人民幣，下同）。

2024年，雄安自貿試驗區加大力度抓新業態、新模式，成功舉辦2024中國國際服務貿易交易會雄安新區服務貿易（外包）創新發展大會；落地河北首單跨境電商「1210」出口海外倉業務。

據介紹，2024年1月至11月，雄安新區進出口值33.2億元，同比增長18.1%，完成跨境電商進出口額約8.2億元，同比增長17.61%。雄安新區2024年全年實際使用外資9031萬美元，同比增長95.67%，新落地外商投資企業21家，比2023年增加14家。

2025年，雄安自貿試驗區將重點實施「兩平台、三業態、四要素」提升行動，提升自貿區、綜保區兩個平台發展能級，探索「數字貿易」、「保稅+」、「易貨貿易」三個業態創新突破，推動「數據、人才、資金、環境」四個要素制度型開放，力爭實現雄安新區外貿進出口額超40億元，綜保區進出口值超2億美元，推動5項以上制度創新成果在省級或國家級複製推廣，以自貿區加快引領新區產業能級提升。

2024年中國民航旅客 運輸量創歷史新高

新華社北京1月3日電 2024年，中國民航保持了安全平穩的運行態勢，預計全年完成運輸飛行1381萬小時、539萬架次、旅客運輸量7.3億人次，同比分別增長13.1%、9.5%、18%，創歷史新高。

這是記者從1月3日舉行的中國民航局新聞發佈會上瞭解到的。

民航局安全總監舒明江在會上介紹，2024年全行業未發生運輸航空事故，運輸航空嚴重徵候、人為責任徵候萬時率同比分別下降11.6%、21.4%。以90.19分的歷史最好成績順利完成國際民航組織普遍安全監督審計（USOAP），位列世界前列。

舒明江表示，一年來，全行業不斷樹牢安全發展理念，確保行業生產規模與安全保障能力相匹配；針對各類典型不安全事件及時實施行政約見、專項督導檢查、重點監管以及行政處罰，進一步壓實各項安全責任；推進民航法修訂，全面完善事關民航安全的關鍵環節和重點要素；針對突出風險深入開展專項整治。

此外，準確把握季節性運行特點，制定雷雨季、冬季民航運行保障總體方案，雷雨季航班正常率達到77.8%，同比提升2.2個百分點；加強關鍵隊伍能力建設和航空器適航性管理；優化安全監管模式和機制，建立運輸航空公司、運輸機場差異化精準監管實施辦法。

舒明江表示，中國民航局第一時間召開專題會議，切實增強憂患意識、問題導向，深入管控安全風險。



7米高「祈願」米老鼠充氣雕塑亮相香港尖沙咀

1月3日，一尊7米高「祈願」造型的米老鼠充氣雕塑亮相香港尖沙咀碼頭，在新年伊始為市民與遊客送上祝福。

<中新社>

中國最大氫基能源加注基地項目在遼寧大連啟動

中新社大連1月3日電 東北亞氫基能源加注基地項目3日在遼寧大連長興島正式啟動，該基地規劃總投資約550億元（人民幣，下同）的產業鏈，包括氫基能源生產、儲運、加注、貿易及配套產業等環節。項目建成後，將成為中國最大的氫基能源加注基地。

氫基能源是指以「氫」為主要載體轉化形成的二次能源。生產過程一般先通過可再生能源電解水獲取綠氫，再以綠氫為重要原料通過系列化學反應生成其他綠色能源，如綠氨、綠色甲醇、綠色航煤、綠色甲烷等，具有廣泛應用前景和環境友好的特點。面對全球綠色低碳轉型加速推進，氫基能源具有廣闊的市場前景。

此次啟動的東北亞氫基能源加注基地項目，將依托東北的公路、鐵路及大連長興島石化基地倉儲和危化品碼頭物流條件，通過引入綠色甲醇、綠氨和綠色航煤等項目，實現東北三省及內蒙古東部地區氫基能源產品全程「端到端」運輸服務，旨在打造上述地區氫基綠色能源「海陸大通道」。

據大連長興島經濟技術開發區管委會副主任吳峻峰介紹，該項目謀劃建設從生產加工、運輸倉儲、貿易到加注的全產業鏈產業體系。在生產製造方面，計劃與中國廣核集團有限公司等企業合作，預計未來2-3年可年產綠色甲醇、綠氨約30萬噸，綠色航空煤油30萬噸，將為氫基能源加注提供保障。

在倉儲物流方面，計劃與中遠海運集團

合作，規劃建設配套碼頭及罐區，預計2025年上半年建成投用；並與中國鐵路瀋陽局集團謀劃鐵路運輸專線，預計2026年建成。在貿易加注方面，與中國船舶燃料有限責任公司等企業合作，為沿海各加注公司提供加注貿易配套服務，預計2030年貿易額可突破千億元。當日，氫基產業鏈項目舉行了集中籤約儀式，包括上述科技創新生產製造類，以及儲運、貿易及產業服務類等13個項目分別進行了簽約。

此外，中遠海運西中島化工品及新能源倉儲物流園項目也於當日啟動，作為氫基能源加注基地儲運端的關鍵環節，該項目配套碼頭設計年吞吐量近140萬噸，預計今年6月底完成建設並投入使用。

2024年12月中國倉儲行業整體保持良好運行態勢

中新社北京1月3日電 中國物流與採購聯合會3日發佈數據顯示，受季節性因素影響，2024年12月份中國倉儲指數為50.6%，較上月回落1.8個百分點，但仍保持在擴張區間。

分析稱，綜合來看，2024年12月份倉儲行業整體保持良好運行態勢，倉儲業務量繼續增長，商品周轉保持活躍，庫存水平連續

回升，企業補庫積極性有所提高。

主要分項指數中，業務量指數為51%，較上月回落5.5個百分點，仍保持在擴張區間，顯示倉儲業務需求整體延續復向好態勢。

分品種來看，大宗商品市場進入傳統淡季，市場供需均有收縮，冬儲需求增長難以抵消季節性需求減弱；消費品在需求整體改

善以及節日消費旺季預期的帶動下，倉儲需求保持旺盛。

同期，平均庫存周轉次數指數為52.2%，較上月回落4.1個百分點，保持在擴張區間，表明商品周轉效率仍在加快。期末庫存指數為52.2%，連續兩個月保持回升態勢，反映出流通環節順暢高效，企業補庫積極性提高，為春節後盡快恢復生產經營活動奠定基礎。

施養墩丁憂

菲華各界聯合會訊：本會施養墩委員令尊施純築老先生不幸於農曆二零二四年十二月初二日下午七時三十五分在家鄉華海村頂海

尾本宅駕鶴西歸，享壽七十有五高齡。哲人其萎，軫悼同深。擇訂農曆十二月初十日上午九點舉行出殯儀式。本會聞耗，致唁函並輓其花圈，勉其節哀順變，藉表哀思，而盡會誼。

蔡天竹逝世

菲律賓中正學校校友總會訊：本總會諮詢委員蔡天竹學長不幸於二〇二四年十二月三十一日(星期二)上午九時二十五分，壽終於St. Luke's Medical City，享壽七十有六高齡。哲人其萎，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM Rm 201 Gladiolus靈堂。擇訂二〇二五年元月五日(星期日)上午九時出殯安葬於傳統紀念墓園THE HERITAGE PARK 之原。

本總會聞耗，經已派員慰唁其家屬，勉其節哀順變，並簽訂元月四日(星期六)晚上七時在其靈前舉行獻花祭禮。凡本總會執行委員屆時出席參加祭禮，以表哀思，而盡會誼。

吳招展丁母憂

菲律賓晉江西灣聯誼會訊：本會監事長吳招展鄉賢令堂吳府五代大母秀綿施太孀

人，亦即施麗明鄉嫂令姑慈，於歲次甲辰年十二月初一日戌時壽終於家鄉西灣村，享壽九十高齡，寶婺星沉，哀悼同深！

擇訂於農曆十二月初十出殯，安葬於家鄉風水之原。本會聞耗，經函電慰唁家屬，勉其節哀順變，關於飾終令典諸事宜，本會將隨時跟進，委派人員協助，以表緬懷悼念，而盡鄉情會誼！為荷

蔡天竹逝世

和記訊：僑商蔡天竹老先生（原籍晉江塘下），不幸於二〇二四年十二月三十一日上午九時二十五分，壽終於ST. Lukes醫院，享壽七十六歲。星沉南邦，軫悼同深。現停柩於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 201-GLADIOLUS）靈堂，擇訂二〇二五年元月五日（星期日）上午九時出殯，安葬於傳統紀念墓園之原（THE HERITAGE PARK）。

訃告

蔡天竹

(晉江塘下)

逝世於十二月卅一日

現設靈於計順市亞蘭禮查大街聖國殯儀館201號靈堂 (SANCTUARIUM-201 GLADIOLUS)

擇訂年元月五日上午九時出殯

流芳百世

全方位殯儀館，停柩，火化，骨灰甕安置所

First-Class Service... Memories... Comfort... Convenience... A helping hand... Peace...

739 G. Araneta Ave. near Quezon Ave., Q.C. Website: www.sanctuarium.net



SANCTUARIUM Where memories live forever

聖國 — 天人福座

Tel : 415-2255